

签下爱的契约 新人扎堆结婚

浪漫七夕 我市1013对有情人喜结连理

本报讯(记者李娜 郑磊 文李焱 图)昨日是七夕,传承着牛郎织女美好爱情传说的记忆,无论是商家还是市民,均把这一天称作中国情人节,商家高调做促销,新人扎堆结婚……满城洋溢着“爱”的气息。不过,民俗专家提醒市民:弘扬传统文化是好事,但是,七夕和“情人节”根本不是一回事。

市民扎堆儿结婚

昨日8时30分,中原区婚姻登记处的门口已经有四五十对新人排起长长的队伍,抢在最前头的市民张先生和李女士很兴奋:“我俩为了能在七夕这天第一对领到结婚证,早上5点半就来了!七夕是中国的情人节,我们也想讨个好彩头,像牛郎织女的爱情一样天长地久。”

该婚姻登记处副主任尹清峰告诉记者,昨日所有工作人员全部上岗,一上午办了105对,是今年办理结婚证最多的一天,平时一天就办理三四十对。

据了解,其他婚姻登记处也迎来“小高峰”,截至昨日18时,我市共有1013对新人喜结连理,是平时的两倍。

恋人签下爱的契约

“牛郎织女每年都会在七夕的时候跨越银河相见,明年,你们还会在一起吗?你们会不会为彼此签下爱的契约?”七夕期间,郑州市艾德摄影机构倡议所有的恋人们彼此签下

爱的契约。

所谓“契约”是像合同一样的一式两份,恋人写下彼此的名字和契约的年限,从一年到三年不等,并且缴纳一定的押金,如果契约的期限到了,两个人再来这里,将获得一定的奖励;如果不能来,这笔资金将捐给慈善机构。

商场大打“爱情牌”

早在上周,郑州各大商场都被穿上节日的盛装,到处洋溢着浓情蜜意。“真情回馈,七夕节大酬宾”、“浪漫七夕,花意浓情”等各种有关七夕的海报在花店、酒店、珠宝店比比皆是。在各大商场内,情人节的专属礼物巧克力也被摆放在醒目的位置,价格较之前并没有涨价。

记者在陈碧花卉市场发现,不少花店都挂起“七夕鲜花抢鲜”等标语,生意十分兴隆。由于七夕在周一,考虑大部分人都需要上班,各鲜花店承诺“预订鲜花送上门”业务,方便消费者的同时也赚取财气。

七夕和情人节两码事

七夕可以等同于“中国的情人节”吗?按照传统,在七夕这天,人们会以什么样的方式来度过?记者采访了我国著名民俗学家、河南大学教授高有鹏,他说,中国的七夕和情人节不是一回事。目前把七夕和情人节联系起来,和商家的推波助澜有很大的关系。被称为“情人节”,七夕被赋予了更加时尚的意义,七夕可以被称为情人的节日,但是七夕绝对不应该只有这么一个意义。



新人扎堆结婚。

高有鹏说,七夕节是我国传统节日中最具浪漫色彩的一个节日,也是过去姑娘们最为重视的日子,又被称为“乞巧节”或“女儿节”。在这一天晚上,女孩们会在月下乞巧,向织女乞求智慧和巧艺,让自己的针织女红

技法娴熟,更乞求爱情婚姻的姻缘巧合。“我们对传统节日的传承,不应该单一化,要丰富节日内涵。”

高有鹏说,弘扬中华民族传统文化是好事,但是不应该为了弘扬民族文化或是其他原因而曲解民族传统文化的内涵。

首批最差单位八成已整改 两家尚未行动

本报讯(记者 裴其娟 实习生 王薇)上周市爱卫办、市迎检办对我市市容环境卫生全方位进行评差,并向各责任单位下发限期整改通知书,要求8月13日前整改完毕。昨日,市爱卫办、市迎检办公布148个问题的整改情况,其中128个已整改,18个正在整改。

和财力,加班加点积极整改。根据整改复查,148个问题已经整改的有128个,占总数的86.5%;正在整改的18个,占12.1%。截至目前,未整改的问题有两个,占总数的1.4%。未整改的原因在于相关部门在交接环节上存在分歧。一是连霍高速西四环路下站绿地管理问题,责任单位是省高速公路管理局;二是京广路南三环以南南路段市政设施不完善、坑槽多的问题,此事已移交市政府有关部门。

建业壹号城邦工地整改到位



本报讯(记者 裴其娟 晚报记者 周雨文)8月12日,本报报道了南阳路建业壹号城邦工地脏乱的情况后,建业集团董事长胡葆森十分重视,立即安排整改。建业壹号城邦工地项目部和售楼部,组织人员清理了工地上的垃圾,每天对工地路面洒水降尘,并买来盆花装饰工地(如图)。

昨日,记者在南阳路的建业壹号城邦工地看到,工地大门进出口没了泥土,工地上干净了很多。项目部专门在大门旁安装了水管,对进出工地车辆进行清洗。据项目部销售经理介绍,看到本报报道后,他们当天立即行动,对工地进行整改,组织人员安装用于洗车的水管,设立专门的创卫宣传站。

五龙口村容村貌明显改善

本报讯(记者 裴其娟)8月11日,市爱卫办、迎检办在本报公布全市10个市容最差“城中村”,高新区五龙口村属于其中之一。高新区党委、管委领导见报后高度重视,立即召开紧急会议,安排整治工作。区创建办、分包该村的高新区人事劳动局、该村所在的石佛办事处及五龙口村按照部署,迅速行动,对媒体报道

的道路卫生差、垃圾积存、建筑材料乱堆等问题进行强力整治。截至昨日,高新区对五龙口村进行集中整治共投入600多人次、资金约180万元,完善垃圾收集容器300个,清运垃圾约500立方米,清除小广告3000余处,清理占道经营商户100余户,粉刷外墙8439平方米,使该村的村容村貌得到明显改善。

遵章守规 畅通郑州



治理背街小巷违法停车有新招 女交警骑车查乱停乱放

本报讯(记者 宋晖 文/图)昨日,郑州交警一大队为6名女交警每人配发一辆自行车。今后,这6名女交警将组成“治理违法停车小分队”,“走街串巷”整治辖区背街小巷违法停车现象,确保辖区道路中的“毛细血管”畅通。

昨日上午10时,为女交警配发自行车仪式在省人大常委会举行,交警一大队教导员将6辆崭新的捷安特自行车依次交到张卫娜等6名女交警手中,要求她们对辖区违法停

金水区查乱停乱放不手软 一公职人员违规停车受罚

本报讯(记者 党贺喜)记者昨日从金水区有关部门获悉:该区一名公职人员因驾车乱停乱放撞“枪口”,被予以严肃查处。

8月13日下午,一名网友在农业路文博广场附近抓拍到一辆车牌号为豫AJ3803白色夏利车停放在人行道上的照片。其中,车辆上放置的“柳林镇人民政府”黄色通行证在照片上清晰可见。随后,这张照片在网上“示众”。后经查明,白色夏利车的车主是金水区柳林镇工作人员刘某,系私家车。

查明原因之后,柳林镇党委、政府随即作出三条处理决定:对该车车主刘某予以全镇通报批评,没收该车辆通行证;刘某本年度考核不得定为优秀等次,取消年度所有评优资格;扣发3个月文明奖。以此为例,金水区政府表示,对所有公职人员,不管是公车还是私家车,一律套紧“笼头”,进行交通法规和培训:对所发放的通行证进行重新审核,严格执行市政府关于机关干部和公务用车违反交通法规处理办法;对一切违规行为不护短、不手软,让文明出行、遵章守纪的警钟长鸣。

市保安公司杜绝违规行为 600余名司机承诺文明行车

本报讯(记者 陈思)“开文明车,做文明人,为畅通郑州做贡献!”市保安服务公司召开“遵守交通法规,规范交通违法行为”教育培训会,600余名驾驶员就文明行车向社会做出庄重承诺。

市保安服务公司表示,为更好地落实市委、市政府开展的“强化交通综合治理、打造文明畅通郑州”活动和市公安局《关于规范公职人员和公务用车交通违法行为的工作意见》,努力实现“零违法、零投诉、零曝光”的工作目标,积极营造“出行有序、道路畅通、人车平安”的道路交通环境,公司与600余名驾驶员签订《文明行车承诺书》,市交警支队有关人员对与会的驾驶员讲解了交通法律、法规。市保安服务公司针对公务用车和押运车辆点多线长的情况,要求驾驶员遵守交通法规,遵章行驶,坚决杜绝违规行为,并制订《文明行车承诺书》,凡出现一次公车违规行为被通报及曝光事件,驾驶员予以辞退,并追究上一级领导责任。

农产品质量安全报告

近日,全市农产品质量安全监测体系建设观摩会在巩义市召开。会议重点安排全市检测体系建设,要求全力以赴,实现“两个确保”即:确保全年任务完成,确保农产品质量安全不出问题。

在各地的共同努力下,我市农产品质量安全监管工作有了很大提高,基础工作扎实。实现了时间过半,完成任务过半的目标。在产地认定、产品认证、检测任务、体系建设、专项整治、市场监管等各个方面齐头并进,未发生重大农产品质量安全事件。会议在总结上半年工

展“三品一标”。四是深化专项整治,全面加强监管。五是切实加强领导,实现“两个确保”。2010年8月9日至15日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜19336批次,合格率达99.93%;检测水产品样品469批次,合格率达99.45%;抽检水果2254批次,合格率达99.96%。销毁不合格蔬菜181公斤,销毁不合格水产品75公斤,销毁不合格水果20公斤。郑州市农业委员会

党报热线

热线电话 67655555 发短信至: 106618583513 (移动、联通)、106218583513 (电信)(0.5元/次,不含通信费)。

严重超载 连闯红灯 这些“黑车”谁来管

本报讯(记者 郑磊)“一辆面包车拉十几个人去马拉湾,还闯红灯,太危险了。”连日来,许多市民向本报反映,大石桥附近有面包车非法揽客,严重超载不说,还连闯红灯,存在很大交通隐患,希望有关部门管管。

14日上午,记者前往现场暗访。在大石桥公交站牌处,记者和其他乘客站等待16路公交车,准备去马拉湾水上乐园游玩。而在公交站牌后的人行道上,停着几辆面包车。还没等站稳脚跟,一个戴眼镜、外表斯文的男子凑了上来:“去马拉湾吗?要不拼车,才每人10元,既便宜又方便。”

见乘客不为所动,该男子进一步施展口才:“16路公交车刚过去一趟,下趟得等一个小时。”他分析称,公交车票价8元,而他的“专车”仅需10元,很划算,“公交车人特多,根本挤不上去,出去玩不就是图个好心情,我的车直达马拉湾,多方便。”

在这个男子极力游说下,包括记者在内的9人上了车牌号为豫AIE702的“专车”。记者发现,所谓“专车”,就是内部经过改装的五菱面包车;车厢内只有最后一排有座,其余位置均放置着小圆凳子。“这么小的凳子咋坐啊!”乘客中有人抱怨。“我开车快,很快就到地儿了。”男子赶紧安抚众人的情绪。

“去马拉湾吗?直达。”南阳路农业路站的公交站牌处,在司机招呼下,两名乘客又上了车,记者留意到,该车加上司机一共12人,严重超载。车内空气原本就不好,加之天气闷热,车内弥漫着一股难闻的气味,让人忍不住掩鼻,加上凳子太矮,腿脚无法伸展,十分不舒服。

行至南阳路一个十字路口,此时红灯亮起,司机却猛打转向,向右绕过红灯后继续直行,让众人不禁惊出一身冷汗。“开车咋不遵守交通规则,这样多危险。”面对指责,男子的解释让人啼笑皆非:“我又没有闯红灯,而是绕红灯,又不违法。”

一路飙车,约半小时后,车就到达马拉湾。“下午三点,我还在这儿等你们啊。”抛下一句话后,该男子绝尘而去。 “我觉得挺方便的,至少能节省时间。”对于面包车非法拉客的行为,乘客朱女士认为没啥,但她坦言同行的儿子很害怕。与朱女士观点相悖,大多数乘客认为不可取,严重超载,违反交通规则,这都徒增不少安全隐患。“这种车以后我是不会坐了,太危险了,希望有关部门能够管管。”市民高女士建议道。

康桥·溪山御府 LUXURY PALACE

鸿儒与白丁的“圈层界定”

梦得笔下的《陋室铭》,为关于中国住房层次最早最有说服力的一篇文章。文中对古典士大夫的住房标准作出简洁精悍的概括,寥寥数字,流传千年。梦得在文中提出“斯是陋室,惟吾德馨”。明确地告知后人他的圈层概念——房子的好坏无碍地段、配套、建筑等物理因素脱不了干系,但最为重要的是住在房子内的人,以及与主人来往的于丑寅卯。正所谓“谈笑有鸿儒,往来无白丁”,房子的主人,以及房子主人所在的圈层,直接决定房子的地位和价值。

人类社会从来都是有阶层的,背景阅历的不同,观念品味的各异,地位实力的差别,凡种种都导致相似的人往相同的方向走,这是一种社会规律。它既是一种社会的结构,又是一种族群的结构。

现今,无论是财富积累型家族,城市财富新贵,金融界名流还是高级公务员……每一类型都有不同的消费属性,越高端越具备社交圈层。这些社交圈层中的人,在生活品味上有着独到的见解,对高端住宅的选择和判断上也更加积极。综观国内外高端住宅发展史,大致可分为四个阶段。初级阶段是集万千宠爱于一身的地段占有;随后,开始重视稀缺资源占有及产品的独特性、实用性;不断探索趋近成熟后,开始标榜居住的尊贵感和体验感。而如今高端居住人群开始寻找心灵及精神层面的文化感知及体验,这种趋势促使高端住宅市场渐渐脱离浮夸的瓶颈,除具备以上山高水深表象基因,还须配备纯良的血脉和正统的礼制,即“精神感知上的圈层界定”。一贯推崇“精神圈层”的康桥·溪山御府力争实现高端住宅由单纯财富展现到融入时代的、人文的居住理解,向“世家圈层主义”上聚能。从选址到规划设计、建筑、景观,乃至至于社区氛围,都充分考虑到人与人、人与空间的功能性,能加强圈层精神内核的区域下足了工夫,将其精神化——即在家价值观和人生观的背景照耀下的生活主张。(张霞)

VIP Hotline: 0371-63389999/0000
地址: 郑州市陇海路嵩山路交会处